

霹雳舞如何闪耀杭州亚运

“我真的非常非常激动，进入倒计时200天就好像上紧了发条，随时准备冲刺。”日前，杭州2022年亚运会(下称杭州亚运会)迎来200天倒计时，浙江省街舞运动协会会长蒙长清在接受记者采访时难掩激动心情。

作为杭州亚运会霹雳舞(街舞的一种)赛事的竞赛技术运行主任，蒙长清从去年3月起就正式进驻场馆办公，全身心投入到霹雳舞赛事各项筹备任务中。在蒙长清看来，一切的准备，只为霹雳舞这一“新成员”能在杭州亚运会上“闪耀登场”。

2020年，国际奥委会同意在2024年巴黎奥运会中增设霹雳舞项目，霹雳舞顺利“入奥”；同年，亚奥理事会第39届全体代表大会明确，杭州亚运会新增霹雳舞项目。

今年1月，中国国家霹雳舞队正式成立。不久前，在日本北九州举行的2023年霹雳舞首场奥运积分赛上，中国选手刘清漪一路过关斩将摘得女子组桂冠。这也是霹雳舞“国家队”成立后的首个正式国际赛冠军。去年，在法国举行的第19届世界中学生夏季运动会上，中国选手于子昂获得体育舞蹈霹雳舞项目冠军。

“越来越多中国选手在国际赛场不断争金夺银，对于国内的街舞爱好者来说绝对是一个好消息，这将激励越来越多的年轻人投身街舞这项运动，也在杭州亚运会举办之前，让街舞能在大众中间建立起更广泛的基础。”蒙长清说。

“刘清漪的夺冠，相当于让街舞项目有了一个大众熟知的代表人物，她和更多知名选手的出现，会推动整个行业大步地往前走。即使是不会跳舞的观众，也能从比赛中感受到这种能量。”中国街舞类综艺节目《这！就是街舞》总导演陆伟说，“而且在‘Z世代’等年轻群体中，

街舞已经成为一种表达个性的途径和积极向上的象征。”

在他看来，除了专业选手为国争光，街舞文化能浸润于年轻群体，产生并传递出正能量，亦是值得欣喜的新面貌。“街舞训练给予了年轻人坚韧的品格，使他们在面对挑战时，能以昂扬的心态积极应对，最终将承受的压力绽放为惊喜。”

浙江省第十七届运动会霹雳舞男子甲组金牌获得者郑浩东是一名“00后”，坦言多年练舞也会有“瓶颈期”，比如想完成一个动作却怎么都做不好。“但是我已经学会从长期训练积累的经验里汲取能量，告诉自己坚持就能成功。我也期待有朝一日能加入中国国家霹雳舞队，在更大赛场‘披荆斩棘’。”

从小众爱好到奥运会、亚运会项目，再到中国选手在世界舞台崭露头角……街舞正在大众视野中呈现着崭新气象。此次杭州亚运会上，为了让霹雳舞赛事“完美”呈现，筹备团队也“煞费苦心”。

蒙长清介绍，杭州亚运会霹雳舞赛事筹备中还涉及到和乒乓球项目之间的转场等工作，包括功能用房、竞赛标识、运行流线、观众座椅、灯光等一系列的转换。两天的转场时间内，每一个细节都要充分考虑到。

“我们希望能得到所有参赛运动员和技术官员的认可，也让在场观众真正沉浸在街舞运动的魅力之中。当然，更大的愿望是在霹雳舞赛场上看到中国国旗升起。希望刘清漪、商小宇、亓祥宇、文龙等霹雳舞好手能为国争光。”蒙长清说。

“我想象中的杭州亚运会不仅是一个大型体育赛事，更是一场各国青年面对面交流的国际盛会，不同文化、背景的年轻人在此相互了解、交流碰撞，这一定是令人期待的一幕。”陆伟说。

张煜欢

中国帆船帆板运动协会主席张小冬：

协调滨水城市 布局百所“帆船特色学校”

新华社北京3月9日电 如何向大众特别是青少年推广帆船运动，是全国政协委员、中国帆船帆板运动协会主席张小冬一直思考的问题。她建议，协调主要滨水城市，率先布局百所以上“帆船特色学校”。

张小冬表示，中外经验表明，帆船对滨水城市形象、文化、经济建设等方面作用显

著，对滨水城市高质量发展有重大影响，也是对青少年进行海洋教育的有效方式。

她认为，近年来，中国帆船运动总体发展势头向好，但对照帆船对中国社会发展发挥的作用还远远不够，主要表现在大众对帆船运动认知不足，参与度不高；各级地方政府总体上重视不足、支持不够、政策受限；我国无论在港

池、开放沙滩、水域等设施，还是在帆船器材、培训机构、赛事活动等方面，均远远不能满足社会需要，服务质量也有待提升。

对此张小冬建议，在首批协调的城市中，每个城市选择10所以上小学、5所以上中学、2所以上大学和海军院校、海洋海事大学，命名为“中国帆船特色学校”；要求一定

数量和比例在校学生参与帆船体验，学会独立驾驶；每个学校组建校级帆船队，开展常态化业余训练，参加符合参赛标准的地方性、全国性比赛；组织“城市帆船特色学校联赛”和“全国帆船特色学校联赛”；打通“中国帆船特色学校”从小学到中学再到大学的升学通道，为未来培养海洋专门人才。



印第安韦尔斯网球赛 中国三选手晋级次轮

新华社华盛顿3月8日电 在8日进行的印第安韦尔斯网球大师赛首轮比赛中，中国男单“一哥”吴易昺三盘逆转淘汰了西班牙球员穆纳尔，赢得“开门红”。中国“金花”王曦雨、王欣瑜击败各自对手携手晋级女单次轮。

持外卡参赛的吴易昺现单打世界排名第67位，他以6:7(6)、6:0和7:6(3)赢得世界排名第58位的穆纳尔，将在下一轮对阵西班牙选手达维多维奇。

女单方面，王曦雨以4:6、6:2和6:3逆转资格赛选手、塞尔维亚人达尼洛维奇，这是她职业生涯第三场WTA1000级别正赛胜利。王欣瑜则以6:3和6:1爆冷击败比利时名将梅尔滕斯，正赛首秀告捷，这也是王欣瑜的第二场WTA1000级别正赛胜利。

拜仁米兰挺进欧冠八强

梅西领衔的“大巴黎”无力回天

新华社伦敦3月8日电 两支第一回合取胜的球队8日经过第二回合较量双双挺进欧冠足球赛八强。拜仁慕尼黑以2:0击退巴黎圣日耳曼，从而以总比分3:0晋级；AC米兰在客场以0:0战平热刺，两回合1:0胜出。

主场作战的拜仁开场后略显拘谨。虽然他们第一回合1:0得胜，但面对梅西和姆巴佩领衔的“大巴黎”，一球优势显然过于微弱。然而，法甲冠军并没有展现峥嵘，拜仁稳住阵脚后开始占据主动。

第61分钟，“大巴黎”禁区内“玩火”被断球，舒波-莫廷接队友横传推射空门打破僵局。终场前，坎塞洛直传格纳布里，后者突入禁区推射远角得手，将比分锁定在2:0。这是拜仁第21次挺进欧冠四分之一决赛，而他们本赛季以来欧冠六战保持全胜。

巴黎奥运 排球资格赛落户中国

据中国排协消息，2024年巴黎奥运会资格赛部分比赛将在中国举办。在国际排联公布的巴黎奥运资格赛举办国家中，女子资格赛落户中国、日本、波兰，男子资格赛将在中国、日本、巴西举行。

巴黎奥运会排球女子资格赛将于2023年9月16日至24日举行，男子资格赛于9月30日至10月8日举行。

男女排资格赛将各有24支队伍参赛，分成3个小组，每组8支队伍进行单循环赛，各组前2名共6支队伍获得巴黎奥运会资格。其余资格将在2024年世界排球联赛分站赛后根据世界排名产生。

3月17日，国际排联将在瑞士洛桑举行男女排分组抽签。 郭际

中超前外援被终身禁赛

昨天，前河南队外援、现效力于叙利亚体育俱乐部的后卫艾哈迈德·萨利赫因为袭击裁判，被叙利亚足协终身禁赛，并处以罚款。

艾哈迈德·萨利赫在一场联赛中因犯规被主裁判红牌罚下，对判罚不满的他当即脚踢裁判，下场时他走向场地旁边的座椅。转播镜头还拍到他朝裁判吐口水的画面。叙利亚足协表示，萨利赫在更衣室再次用最激烈的言辞侮辱了主裁判。据悉，此次终身禁赛是最终决定，不可上诉。

萨利赫曾于2017年1月至2018年2月间效力于河南建业队，并代表叙利亚国家队出战54场比赛，打进2球。值得一提的是，2017年世预赛叙利亚队2:2战平中国队的比赛中，萨利赫在第93分钟打入直接任意球。 大海